
44 Налоги и взносы Инструкция 

За 15 дней компания отгрузила товаров 

на сумму 300 000 руб. без НДС:

— по накладной от 05.07.2024 

№ 52 — на 200 000 руб.;

— по накладной от 10.07.2024 

№ 53 — на 100 000 руб.

Бухгалтер оформила сводный 

счет-фактуру от 15 июля на сум-

му 360 000 руб., в том числе НДС — 

60 000 руб. (300 000  руб. × 20%), 

и зарегистрировала его в книге продаж.

Другой вариант в ситуации, когда поку-
патель отказался менять цену — исполь-
зовать расчетную ставку.

Тогда определите НДС так, как если бы 
налог был изначально включен в цену. 
Продавцу придется заплатить налог 
из средств, которые компания получила 
в рамках изначальной цены. Но в этом 
случае нужно быть готовым к тому, что 
инспекторы доначислят налог. Правда, 
у компании есть все шансы оспорить 
доначисления в суде (определение 
Судебной коллегии по экономическим 
спорам Верховного суда от 16.04.2019 
№ 302-КГ18-22744, п. 30 обзора судеб-
ной практики Верховного суда № 1, 
утв. Президиумом Верховного суда 
24.04.2019).

Образец 2. Как уведомить партнера о переходе 
на общий режим

Общество с ограниченной ответственностью «Дельта»

Генеральному директору
ООО «Восход»
А.В. Караваеву

УВЕДОМЛЕНИЕ

г. Москва                    11.07.2024

Уведомляем Вас о том, что с 01.07.2024 ООО «Дельта» утратило право на УСН и при-
меняет общую систему налогообложения. С этой даты компания должна начислять 
НДС, и все цены на продукцию теперь включают НДС. В связи с этим предлагаем 
заключить дополнительное соглашение к договору поставки от 01.03.2024 № 42 
и установить стоимость одного стола в размере 3600 руб., в том числе НДС 20 про-
центов в сумме 600 руб. 

Генеральный директор      Свиридов      А.В. Свиридов

Дата 
Укажите, с какой даты применяете 
общий режим и начисляете НДС

Цена товаров
Укажите новую цену товара с пометкой 
о том, что стоимость включает НДС
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